

# 劳动保障部:四大举措保大学生就业

●大力发展适合毕业生求职特点的互联网就业服务●公共就业服务机构应确定专人与失业毕业生联系●未就业毕业生积压较多的地区要联系跨地区招聘●积极向教育、人事部门及高校提供市场分析信息

2007年,全国就业形势依然严峻。劳动保障部副部长张小健日前说:“新成长劳动力已进入高峰期,特别是高校毕业生增量多、压力大,而整个就业市场需求岗位的总体状况相对趋紧。因此,做好就业再就业工作需要付出更大努力。”国务院领导明确要求,对高校毕业生要落实好、执行好鼓励他们到西部、到基层就业和自主创业的相关政策,切实加强对他们的就业服务,努力提高今年高校毕业生就业率。张小健表示,劳动保障部门将从四个方面做好2007年高校毕业生就业工作。

首先,与教育部门、人事部门加强配合,做好大学毕业生离校前的求职指导、就业服务、职业资格培训、就业见习等工作,为巩固和提高初次就业率作出贡献。各地公共就业服务机构要充分发挥高校毕业生专门服务窗口的作用,积极举办针

对毕业生的专场招聘会,发展适合毕业生求职特点的互联网就业服务。要与教育部门及高校合作,推动职业指导进高校,强化对高职院校毕业生的职业资格培训,积极推开“双证书”试点。

其次,劳动保障部门将以登记失业、求职困难的毕业生为重点,开展“一对一”的服务。对进行失业登记的应届和历届积存的高校毕业生,公共就业服务机构应确定专人联系,并依托基层平台跟踪了解情况。对每个登记失业的毕业生,承诺在三个月内免费提供一次政策咨询和职业指导,提供三次基本适合的岗位需求信息;对申请参加职业资格培训和就业见习的,按规定给予培训补贴;对失业时间较长或家庭生活困难的毕业生,要重点援助,帮助其尽快就业;对自主创业的毕业生,要

认真落实小额担保贷款、个体经营收费减免等相关政策。

第三,加强对重点地区、重点城市的工作指导。各地特别是中西部省份要确定一些经济欠发达、未就业毕业生积压较多的地区作为重点,会同有关部门,强化对未就业毕业生的服务,联系跨地区招聘,开展劳务输出,帮助他们尽快就业。大中城市劳动保障部门要总结2006年开展“大中专技校毕业生就业服务月”活动的经验,适时开展集中性的就业服务专项活动。通过以点带面,逐步建立高校毕业生就业工作的长效机制。

第四,各地劳动保障部门要进一步完善劳动力市场信息分析工作,强化分析劳动力市场对大学生的需求状况,积极向教育、人事部门及高校提供市场信息,引导毕业生择业,并为高校按照市场需求进行教育改革和调整课程设置提供依据。光明

## 清清河水门前过 “玉带”轻舞家更靓

本报讯(记者 秦新立)“我在这儿住了几十年了,就没有见过河里有这么清的水。”近日,在市站前路的群英河边,赵大爷高兴地说。记者昨日从市建委了解到,“三河”二期改造工程大部分已完工,群英河等部分河段开始注入清水。

市建委副主任林启乐告诉记者,“三河”作为我市的景观河,取水有两个特点。第一,主要用的是“中水”,即经过污水处理的水,采用三级提灌的方式将之注入河道。第二,利用一些企业达标排放的污水。“中水”利用实现了水资源的循环再利用,有效地节约了城市用水,并且“中水”具有量大、集中、水质和水理都较稳定的特点。目前,群英河、瓮涧河都已开始注入“中水”。

林启乐说,“三河”改造工程完工后,这三条河流在市太行路以南部分的河段,都将注入经过三级提灌送上的“中水”。届时,市人民公园和市四季公园内的人工湖用水问题也将得到解决。将来,这两个公园的湖水也可以实现循环利用。

## 手捧补贴喜泪盈 廉租房内过暖冬

本报讯(记者 秦新立 王玮萱)“俺真不知道说啥好,拿到住房钱,俺不用天天上街拾破烂了。”杨红莲老人流着泪说。住在廉租房内的程新平说:“俺可以过个暖和的冬天了。”

记者昨日了解到,我市共有489户“双困”家庭住进廉租房,去年,市财政局共为符合条件的“双困”对象发放租金补贴21.048万元。据悉,去年我市在廉租房补助方面,无论户数还是资金数额都是历年最多的。

市财政局综合科有关负责人介绍,去年受廉租房补助的家庭是我市第三批廉租房补助对象。截至目前,我市领廉租房补贴的“双困”家庭有661户。据悉,今年廉租房家庭的户数和补助的资金数额较去年还会有所增加。

(线索提供:张文香 石杜娟)

## 齐涛获“全国十佳” 央视昨来焦采访

本报讯(记者 秦新立)去年,市人民检察院检察官齐涛荣获“全国十佳公诉人”称号。昨日,中央电视台社会与法频道《一线》栏目两名记者专程从北京赶来焦作采访齐涛。为齐涛制作的长20分钟的专题片将于春节前后播出。

昨晚,记者在市某宾馆见到了央视记者赵志强和郭帅。赵志强说,央视对获得“我最喜爱的十大人民警察”、“中国十大杰出检察官”等殊荣的警察、检察官们做过专题片,但此次为公诉人做专题片还是首次。为此,栏目组派出几个工作小组分赴全国各地,对10名获得“全国十佳公诉人”称号的公诉人进行采访。

# “山阳故城” 重现千年文明

山阳城遗址保护利用工程一期完工,以汉代文化为中心的文化园区已具雏形



本报讯(记者 王玮萱 实习生 全婷)随着山阳城遗址保护利用规划的启动,随着总投资二十多万元的山阳城文化园区一期工程的完工,山阳城,这座历经千年沧桑的古城,重新焕发出勃勃生机。

昨日,记者从市文物部门了解到,2006年6月份,山阳城遗址保护利用规划正式启动,该规划的最终目的是将山阳城遗址建设成山阳城文化园区,作为我市爱国主义教育基地。通过半年时间的建设,该工程的一期工程已经完工。昨日,记者来到山阳城遗址处,看到高高的双阙已树立在遗址的四方,由仿古的青砖砌成,其中前门的双阙分别书写着“山阳故城”和“河朔名邦”等字,无言地诉说着焦作厚重的历史。城墙高约三米,呈梯形,墙上装有防弹透视窗,人们可以通过透视窗看到山阳城城墙的夯层。

市文物部门相关负责人介绍说,山阳城文化园区一期工程的开工建设,得到了市民的大力支持,大家对我市文物保护的举措给予高度关注,很多人主动找到文物部门配合工作,周围百姓还自发做起了“监工”。应该说,市民保护文物意识的增强,是对文物保护的最大支持。

### 相关链接

1996年,在省文物部门的支持下,我市文物部门制定了《河南省焦作市山阳城遗址保护规划》方案,后几经修改,方案不断完善。进入21世纪后,随着我市旅游事业的蓬勃发展,市文物部门不断加大文物旅游产业的培育力度,于2004年对山阳城遗址的规划进行了重新定位,同年市政府出台了《山阳城遗址管理条例》。2006年,山阳城遗址被评为国家级重点文物。同时,在各方的努力下,南水北调工程从山阳城绕道而过。为了保护好这座古城,2006年3月底,山阳城遗址的保护、利用规划正式启动。

规划中的山阳城遗址分为山阳城综合展示区、汉代山阳城城门景点、汉代城垣展示区、官署展示区、楼阁展示区、汉代器物展示区及操作区、山阳名人雕塑园展示区、绿化区、山阳中心花园、墓葬展示区。最终,将建立一个以汉代文化为游览中心的文化园区,使其成为我市一个重要的爱国主义教育基地。

上图:翻开一页厚重的历史,“山阳故城”重现千年文明。

本报记者 王海燕 摄

## 温馨提示贺卡 温暖农民兄弟

本报讯(记者 韩鹏)昨日,记者了解到,市邮政部门将为全市八万余户农民兄弟送上贺年温馨提示卡。据了解,通过邮政渠道向农民邮寄财政对农补贴贺年温馨提示卡在我市尚属首次。

本次活动主题为“落实惠农政策,维护农民权益”,由市政府统一部署,旨在支持新农村建设,方便农民朋友及时了解财政补贴政策。此举有利于广大农民朋友更及时、更准确地了解国家财政对农补贴资金的发放政策。

## 出境旅游务工 今年再度升温

本报讯(记者 张萍 魏佳)随着春节临近,我市出境旅游务工也再度升温。记者昨日从市公安局了解到,预计到今年年底,我市公民出境人数将增至1万人。

据了解,2003年至2006年4年间,我市公民因私出国(境)人数有了两次飞跃式增长。出境人数的增加,说明我市居民手中有了钱。据资料显示,“十五”期间,城乡居民储蓄存款余额由2000年的165.5亿元增加到2006年的281亿元。

在出境人员中,有一半人是去旅游的,也有少数人去美国探亲、去日本务工。据市公安局出入境接待大厅的负责同志介绍,长假和“双节”前夕是公民因私出境办理护照和通行证的高峰期。

## 个人外汇管理 更加快捷方便

本报讯(记者 韩鹏)记者昨日从中国人民银行焦作分行了解到,从2月1日起,根据《个人外汇管理办法》的相关规定,个人外汇管理将更加快捷方便。

《办法》明确规定境内个人年度购汇总额由以前的2万美元大幅提高到5万美元,这将有利于更好地满足境内个人的用汇需求,藏汇于民。此次规定个人年度结汇总额为5万美元,能基本满足个人正常的结汇需要,并有利于抑制违规资金通过个人渠道流入境内。在办理手续方面将更加简化,个人到银行卖出外汇(即结汇)将取消单笔额度限制。凡是在年度购汇结汇总额内的,凭本人身份证件直接在银行办理,无需提供外汇来源的证明材料。如果超过年度总额,涉及贸易等经营项目的外汇,须提供相关材料给银行审核,涉及投资等资本项目的外汇需由所在地外汇局审核。而对个人对外从事经营活动的用汇,则取消了购汇额度限制。

据了解,目前我市个人外汇收入和对外汇出的数额都比较大,特别是在外打工和出国留学以及外出旅游的人员逐年增多,《办法》的实行,在购汇、结汇金额以及手续办理方面都有了明显的改进,特别是购汇和结汇金额的提高,可满足一般市民的需求,今后市民们办理出国留学和外出旅游将更加自如。